[image: image107.png]g o
.com



[image: image117.wmf] 

60

º

 

F

B

A

                                                    精品学习网

三角函数习题

一、选择题

1、sin30°的值为（     ）


A．
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       B．
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           C．
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       D．
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2、已知α为锐角，则m=sinα+cosα的值（      ）


A．m＞1
   B．m=1
           C．m＜1  
   D．m≥1

3、在直角三角形中，各边的长度都扩大3倍，则锐角A的三角函数值

（　　）

A．也扩大3倍  B．缩小为原来的
[image: image5.wmf]3

1

   C．都不变      D．有的扩大，有的缩小

[image: image108.png]


4、如图，在△ABC中，∠C=90°，AC=8cm，AB的垂直平分线MN交AC于D，连结BD，若cos∠BDC=0.6，则BC的长是（    ）

A．4cm    

B．6cm             C．8cm     
   D．10cm

5、若tan(a+10°)=
[image: image6.wmf]3

，则锐角a的度数是(     )

    A．20°          B．30°              C．35°         D．50°
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6、小阳发现电线杆AB的影子落在土坡的坡面CD和地面BC上，量得CD=8米，BC=20米，CD与地面成30º角，且此时测得1米杆的影长为2米，则电线杆的高度为（       ）



A．9米          B．28米            C．
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7、如图，钓鱼竿AC长6m，露在水面上的鱼线BC长
[image: image9.wmf]2
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m，某钓者想看看鱼钓上的情况，把鱼竿AC转动到
[image: image10.wmf]C

A

¢

的位置，此时露在水面上的鱼线
[image: image11.wmf]C

B

¢

¢

为
[image: image12.wmf]3

3

，则鱼竿转过的角度是(    )   

A．60°           B．45°              C．15°         D．90°

8、在Rt△ABC中，∠C为直角，sinA=
[image: image13.wmf]2

2

，则cosB的值是(        )
A．
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1

；


 B．
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；

      C．1；

D．
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9、在Rt△ABC中，∠C为直角， ∠A=30°，则sinA+sinB=(       )
A．1             B．
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3

1

+



      C．
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10、已知在
[image: image20.wmf]Rt

ABC

△

中，
[image: image21.wmf]3
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，则
[image: image22.wmf]tan

B

的值为（    ）
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      C．
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11、当锐角A>45°时，sinA的值(       )
A．小于
[image: image27.wmf]2
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      B．大于
[image: image28.wmf]2
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      C．小于
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 D．大于
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12、若∠A是锐角，且sinA=0.75，则(     )
A．0°<∠A<3°°    B．30°<∠A<45°      C．45°<∠A<60° D． 60°<∠A<90°

13、当∠A为锐角，且tanA的值大于
[image: image31.wmf]3

3

时，∠A(      )
A．小于30°
      B．大于30°
      C．小于60°
 D．大于60°

14、下列各式成立的是(         )
A． cos60°<sin45°<tan45°<cot30° 
      B． sin45°<cos60°<tan45°<cot30°；
C． sin45°<cos60°<cot30°<tan45°；
      D． cos60°<tan45°<cos60°<cot30°．

15、如图，在
[image: image32.wmf]Rt

ABC
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中，
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，
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BC
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，
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，则下列结论正确的是（    ）

A． 
[image: image37.wmf]3

sin

2

A
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　B．
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tan
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　     C．
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16、将宽为2cm的长方形纸条折叠成如图所示的形状，那么折痕
[image: image41.wmf]PQ

的长是（    ）

A．
[image: image42.wmf]2
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cm      B．
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cm       D．2cm

17、如图，在矩形ABCD中，DE⊥AC于E，∠EDC∶∠EDA=1∶3，且AC=10，则DE的长度是（    ）

A．3            B．5                C．
[image: image45.wmf]2
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         D．
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18、如图，在梯形ABCD中，AD//BC，AC⊥AB，AD＝CD，cos∠DCA=0.8，BC＝10，则AB的值是（    ）          A．3    

B．6    

    C．8             D．9

19、已知α为锐角，且
[image: image49.wmf]2

1

<cosα<
[image: image50.wmf]2

2

，则α的取值范围是（      ）
A．0°<α<3°°；
B．60°<α<9°°；  
C．45°<α<60°；
 D．30°<α<45°．

二、填空题

1、在Rt△ABC中，∠C为直角，若a=1，b=2，则cosA=________ ，tanA=_________；若AB=5，BC=3，则sinA=________ ，cotA=_________；若∠A=30°，b=4，则a=__________，c=__________；若sinA=0.6，则cosB=_________。

2、tanα· tan35°=1，则锐角α的度数等于__________。

3、cos2(50°＋
[image: image51.wmf]a

)＋cos2(40°－
[image: image52.wmf]a

)－tan(30°－
[image: image53.wmf]a

)tan(60°＋
[image: image54.wmf]a

)＝__________。

4、
[image: image55.wmf]2

sin45°-0.5 cos60°=____________。

5、
[image: image56.wmf]2

sin45°-
[image: image57.wmf]3

tan60°=____________。

6、(sin30°+tan45°)·cos60°=______________。

[image: image111.png]& 19-73



7、tan45°·sin45°-4sin30°·cos45°+
[image: image58.wmf]6

cot60°=__________。

8、tan230°+2sin60°-tan45°·sin90°-tan60°+cos 230°=____________。

9、2sin45°-3tan30°+4cos60°-6cot90°=____________。
10、2sin30°-2cos60°+tan45°+cot44°·cot46°=____________。
11、tan10°·tan20°·tan40°·tan50°·tan70°·tan80°=____________。
12、如图，机器人从A点，沿着西南方向，行了个4 EQ \R(,2)单位，到达B点后观察到原点O在它的南偏东60°的方向上，则原来A的坐标为=____________。（结果保留根号）．

13、如图，
[image: image59.wmf]AOB

∠

是放置在正方形网格中的一个角，则
[image: image60.wmf]cos

AOB

∠

的值是=____________。
[image: image61.png]
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14、如图，在坡度为1：2 的山坡上种树，要求株距（相邻两树间的水平距离）是6米，斜坡上相邻两树间的坡面距离是=____________米。

[image: image113.png]


15、如图，在一个房间内有一个梯子斜靠在墙上，梯子顶端距地面的垂直距离MA为a米，此时，梯子的倾斜角为75°，如果梯子底端不动，顶端靠在对面墙上N，此时梯子顶端距地面的垂直距离NB为b米，梯子的倾斜角45°，则这间房子的宽AB是=_________米。

16、九年级三班小亮同学学习了“测量物体高度”一节课后，他为了测得右图所放风筝的高度，进行了如下操作：（1）在放风筝的点
[image: image62.wmf]A

处安置测倾器，测得风筝
[image: image63.wmf]C

的仰角
[image: image64.wmf]60

CBD

=°
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（2）根据手中剩余线的长度出风筝线
[image: image65.wmf]BC

的长度为70米；

（3）量出测倾器的高度
[image: image66.wmf]1.5

AB

=

米．

根据测量数据，计算出风筝的高度
[image: image67.wmf]CE

约为=____________米。（精确到0.1米，
[image: image68.wmf]31.73

»

）。

 SHAPE  \* MERGEFORMAT 




 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



17、如图，将以A为直角顶点的等腰直角三角形ABC沿直线BC平移得到△
[image: image71.wmf]C
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，使点
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与C重合，连结
[image: image73.wmf]B
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，则
[image: image74.wmf]C
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Ð

tan

的值为=____________。
18、如图，在Rt△ABC中，∠C=90º，点D是BC上一点，AD=BD，若AB=8，BD=5，则CD=____________。 
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三、解答题

1、求值： 
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0

1

|32|20093tan30

3

-

æö

-+--+

ç÷

èø

°


2、求值： 
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3、在△ABC中，∠C为直角，已知AB=2
[image: image79.wmf]3

，BC=3，求∠B和AC．

4、在△ABC中，∠C为直角，直角边a=3cm，b=4cm，求sinA+sinB+sinC的值．

5、在△ABC中，∠C为直角，cosa=
[image: image80.wmf]13

5

，求sinA、tanA、cotA的值．

6、在△ABC中，∠C为直角， ∠A、∠B、∠C所对的边分别是a、b、c，已知a=
[image: image81.wmf]2

5

，b=
[image: image82.wmf]2

15

，求c、∠A、∠B．

7、在△ABC中，∠C为直角，不查表解下列问题：

   （1）已知a=5， ∠B=60°°．求b；

   （2）已知a=5
[image: image83.wmf]2

，b=5
[image: image84.wmf]6

，求∠A．

[image: image114.bmp]8、从A处观测铁塔顶部的仰角是30°,向前走100米到达B处,观测铁塔的顶部的仰角是45°,求铁塔高.

9、如图，某超市（大型商场）在一楼至二楼之间安装有电梯，天花板（一楼的楼顶墙壁）与地面平行，请你根据图中数据计算回答：小敏身高1.85米，他乘电梯会有碰头危险吗？（sin28o≈0.47，tan28o≈0.53）

[image: image85.png]
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10、某段笔直的限速公路上，规定汽车的最高行驶速度不能超过60 km/h（即
[image: image86.wmf]3

50

m/s）．交通管理部门在离该公路100 m处设置了一速度监测点A，在如图所示的坐标系中，点A位于y轴上，测速路段BC在x轴上，点B在点A的北偏西60°方向上，点C在点A的北偏东45°方向上．

（1）请在图中画出表示北偏东45°方向的射线AC，并标出点C的位置；

（2）点B坐标为____________。点C坐标为____________。
（3）一辆汽车从点B行驶到点C所用的时间为15 s，请通过计算，判断该汽车在限速公路上是否超速行驶？（本小问中
[image: image87.wmf]7

.

1

3

取

）

[image: image116.png]


11、如图，已知MN表示某引水工程的一段设计路线，从M到N的走向为南偏东30°，在M的南偏东60°方向上有一点A，以A为圆心，500m为半径的圆形区域为居民区。取MN上另一点B，测得BA的方向为南偏东75°.已知MB=400m，通过计算回答，如果不改变方向，输水线路是否会穿过居民区？

12、如图，在边长为1的小正方形组成的网格中，
[image: image88.wmf]ABC

△

的三个顶点在格点上，请按要求完成下列各题：

用签字笔画AD∥BC（D为格点），连接CD；

线段CD的长为____________。

（3）请你在
[image: image89.wmf]ACD

△

的三个内角中任选一个锐角，若你所选的锐角是____________。则它所对应的正弦函数值是____________。（4）  若E为BC中点，则tan∠CAE的值是____________。
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13、如图，在平面直角坐标系中，已知点
[image: image91.wmf](42)

B

，

，
[image: image92.wmf]BAx

⊥

轴于A．（1）求
[image: image93.wmf]tan

BOA

Ð

的值；

（2）将点B绕原点逆时针方向旋转90°后记作点
[image: image94.wmf]C

，求点
[image: image95.wmf]C

的坐标；

（3）将
[image: image96.wmf]OAB

△

平移得到
[image: image97.wmf]OAB

¢¢¢

△

，点A的对应点是
[image: image98.wmf]A

¢

，点
[image: image99.wmf]B

的对应点
[image: image100.wmf]B

¢

的坐标为
[image: image101.wmf](22)

-

，

，在坐标系中作出
[image: image102.wmf]OAB

¢¢¢

△

，并写出点
[image: image103.wmf]O

¢

、
[image: image104.wmf]A

¢

的坐标．
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[image: image117.wmf]14、如图，A城气象台测得台风中心在A城的正西方300千米处，以每小时10[image: image106.wmf]7

千米的速度向北偏东60º的BF方向移动，距台风中心200千米的范围内是受这次台风影响的区域。

问A城是否会受到这次台风的影响？为什么？

若A城受到这次台风的影响，那么A城遭受这次台风影响的时间有多长？
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